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(57) Спосіб покращення лежкості маточних коре-
неплодів моркви і збільшення урожаю насіння, що 
включає обробку перед закладанням на зберігання 
фунгіцидними препаратами, який відрізняється 
тим, що за 20 діб до збирання посіви маточників 
обробляють фунгіцидом Імпакт 12,5 % к.с. з нор-
мою витрати 1 л/га або обробляють маточні коре-
неплоди антисептиком перед закладанням на збе-
рігання (подрібненим листям волоського горіха 
300-400 г/т), чи препаратом полікар - 10-15 кг/т. 

 
 

 
Корисна модель належить до галузі сільського 

господарства, зокрема до технології вирощування 
насіння сільськогосподарських рослин. 

Відомий спосіб вирощування насіння моркви 
не передбачає заходів, що запобігають псуванню 
маточників під час зберігання фітопатогенами 
[1,2,3]. Останні спричиняють значні втрати маточ-
ного матеріалу та погіршують якість коренеплодів. 
Подальше використання таких маточників веде до 
втрат урожаю насіння у результаті низької прижи-
влюваності рослин і зменшення їх продуктивності.  

За статистичними даними втрати маточників 
моркви під час зберігання становлять від 30 до 
40%, а урожайність насіння моркви не перевищує 
150кг/га. Не приділяється уваги і посівним якостям 
насіння. Тому, для забезпечення овочівників посі-
вним матеріалом, під насінницькі посіви необхідно 
відводити великі площі, що, в свою чергу, пов'яза-
но зі збільшенням площі маточних коренеплодів та 
об'ємів їх зберігання. Для підвищення збереженос-
ті коренеплодів моркви і зниження пошкодження їх 
грибними хворобами доцільно застосовувати фун-
гіцидні препарати зокрема "Мікосан-М", формалін, 
фундазол [4]. 

В основу корисної моделі поставлена задача - 
зменшити втрати маточників моркви під час збері-
гання від грибних хвороб, збільшити урожай насін-
ня. 

Суть корисної моделі полягає в тому, що при 
застосуванні фунгіциду перед збиранням маточни-
ків, або перед закладанням на зберігання корене-
плоди обробляють антисептичними чи кальцієвмі-
сними препаратами. Ці заходи забезпечують 

зменшення втрат під час зберігання майже у два 
рази порівняно з контролем, збільшуються площі 
під насінниками на 10-15% без збільшення посівів 
маточників. Продуктивність насінників зростає на 
22-28%. 

Приклад 1. Для підвищення лежкості маточни-
ків, за 20 діб до збирання урожаю посіви моркви 
сорту Яскрава обробляють фунгіцидом Імпакт 
12,5% к.с. 1л/га. Догляд за посівами маточників 
моркви а також їх збирання здійснюється аналогі-
чно стандартному способу. На зберігання маточні 
коренеплоди закладають у різні типи сховищ - зі 
штучним охолодженням (холодильники), з приму-
совим чи природним вентилюванням повітря, у 
засіках - з активним вентилюванням повітря. Ма-
точники зберігають різними способами: у штабе-
лях з перешаруванням піском, у відкритих поліе-
тиленових мішках, дерев'яних ящиках, 
контейнерах із вкладишами з поліетиленової плів-
ки. При зберіганні в сховищах необхідно підтриму-
вати температуру від 0 до 1°С та відносну воло-
гість повітря 90-95%. При виявленні хворих 
коренеплодів їх своєчасно видаляють. Вирощують 
насінники згідно стандартної технології. 

Приклад 2. Вирощування і збирання маточни-
ків моркви здійснюється згідно стандартної техно-
логії. Перед закладанням на зберігання коренеп-
лоди обробляють антисептичним препаратом 
(подрібнене до порошкоподібного стану листя во-
лоського горіху), норма витрати - 300-400г/т. За-
кладання на зберігання і зберігання маточників, 
вирощування насінників здійснюється, як і в прик-
ладі 1. 
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Приклад 3. Вирощування і збирання маточни-
ків моркви здійснюється згідно стандартної техно-
логії. Перед закладанням на зберігання коренеп-
лоди обробляють препаратом полікар, норма 
витрати - 10-15кг/т. Закладання на зберігання і 

зберігання маточників, вирощування насінників 
здійснюється, як і в прикладі 1. 

Економічне обґрунтування запропонованих 
способів наведено у таблиці.  

 
Таблиця 

  
Ефект застосування передзбиральних і післязбиральних  

обробок при зберіганні маточників і вирощуванні насіння моркви 
 

Варіант 
Збереженість коре-

неплодів, % 
Собівартість 1 т. маточників 

після зберігання, грн. 
Урожай на-
сіння, кг/га 

Прибуток, 
тис. грн. 

Контроль 87,0 1020 600 35,9 

Передзбиральне оброблення 
фунгіцидом 

93,5 990 810 54,1 

Після збиральна обробка 
антисептиком 

94,0 940 730 47,4 

Після збиральна обробка 
препаратом полікар 

91,0 920 750 47,6 
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